
 

 

 

 

ฉบับที่  90/2563                                      วันที่ 27 สิงหาคม 2563 
 

การเรียกเก็บและการช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
 

นายลวรณ แสงสนิท ผู้อ านวยการส านักงานศรรฐกกิกการคลัง ในกานะโฆฐกกระทรวงการคลัง 
ชี้แกงท าความศข้าใกศกี่ยวกับการศรียกศก็บและการช าระภาฐีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างส าหรับปีภาฐี 2563 ศพ่ือลดความกังวล
ของประชาชนว่ากะถูกศรียกศก็บศบี้ยปรับและศงินศพ่ิมหากไม่มาช าระภาฐีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างภายในสิ้นศดือนสิงหาคม 
2563 โดยมีประศด็นส าคัญคือ 
 

การศรียกศก็บและการช าระภาฐีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างกะต้องด าศนินการตามขั้นตอนที่กฎหมายก าหนด 
ได้แก่ การส่งใบประเมินเรียกเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างไปยังเจ้าของที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ในกรณีที่ตรวจสอบ 
ใบประเมินดังกล่าวแล้วพบว่าถูกต้อง ผู้เสียภาษีค่อยไปช าระภาษี ซึ่งสามารถด าเนินการได้หลายช่องทาง ศช่น ส าหรับ
กรุงศทพมหานครสามารถช าระที่ศคาน์ศตอร์ธนาคาร หรือผ่าน QR code ของระบบ Online Banking ในท้ายใบประศมิน 
หรือที่ส านักงานศขตทั้ง 50 แห่ง ส่วนในต่างกังหวัดสามารถช าระได้ที่ส านักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตาม
ช่องทางอ่ืนทีก่ าหนด 

 
อย่างไรก็ดี ในกรณีที่ประชาชนไม่ได้รับใบประเมินเรียกเก็บภาษี หรือท้องถิ่นขยายหรือเลื่อน

ก าหนดเวลาในการช าระภาษีออกไป ประชาชนก็จะไม่ต้องเสียเบี้ยปรับและเงินเพิ่ม ซึ่งในขณะนี้ มีองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นก านวนหนึ่งได้ขยายก าหนดศวลาช าระภาฐีออกไปกากสิ้นศดือนสิงหาคม 2563 แล้ว และยังมีอีกหลายแห่งรวมทั้ง
กรุงศทพมหานครอยู่ระหว่างการพิการณาขยายก าหนดศวลาช าระภาฐีดังกล่าว 
 

โฆฐกกระทรวงการคลังได้กล่าวในตอนท้ายว่า ประชาชนในกรุงศทพมหานครสามารถติดตามข้อมูล
ข่าวสารในศรื่องการขยายระยะศวลาช าระภาฐีได้ที่กองรายได้ กรุงศทพมหานคร โทร. 02-221-2141 ถึง 69 และในส่วนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสอบถามได้ที่กองคลังในแต่ละศทรบาลหรือองคก์ารบรหิารส่วนต าบล 

 
__________________________ 

 
ส านักนโยบายภาฐี ส านักงานศรรฐกกิกการคลัง โทร. 02-273-9020 ต่อ 3511 
 


